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У даному збірнику представлені тези доповідей учасників Х Міжнародної 

науково-практичної конференції «Концептуальні шляхи розвитку науки та 

освіти», організованої Львівським науковим форумом. Висвітлюються 

Концептуальні шляхи розвитку науки та освіти на сучасному етапі 

становлення, розглядаються сучасні наукові дискусії різних наукових 

напрямів.  

 

 

Збірник призначений для студентів, здобувачів наукових ступенів, науковців 

та практиків.  
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ФІНАНСОВИЙ ІНТЕЛЕКТ: ВИКЛИК ЧИ НЕОБХІДНІСТЬ 
 

Увесь світ, й бізнес-світ зокрема, потребує не тільки знання, але й володіння певними 

якостями, навичками та вміннями, а також і розуміння того, яким ж чином найкраще 

здійснювати управління власне фінансовими ресурсами (власними та залученими, 

відповідно). Тому, за будь-яких умов бізнес-середовища, та й взагалі навколишнього 

середовища життя, як і фахівцям, так і звичайним громадянам необхідні знання та 

розуміння про те, як правильно організовувати власну фінансову стратегію й тактику 

покрокових дій, щоб убезпечити себе від різноманітних потрясінь в майбутньому: 

кризових ситуацій, кризових подій, кризових явищ на основі пандемій, війн, стихійних 

лих, а також фінансово-економічних рецесій трансформаційно-турбулентного характеру 

тощо, які є звичайною частиною сучасності. 

Якщо ж взяти до уваги звичайне управління фінансами на рівні організації 

(підприємства), то тут є зрозумілим, що це певний комплексний процес щодо 

ефективності та чіткості застосування й використання, в межах її діяльності, 

мобілізованих, накопичених та розподілених, у відповідності до необхідних напрямів 

діяльності, всього комплексу фінансових ресурсів. 

Поняття «фінансовий інтелект» має дещо інший характер свого трактування та власні 

специфічні особливості. Адже, даний термін відображає спроможність звичайного 

суб’єкта (не завжди це є суб’єкт підприємницької діяльності) вміло накопичувати, 

розпоряджатися та заощаджувати власні фінансові ресурси як для забезпечення свого 

життя, так і для реалізації власних різноманітних потреб, тобто дозволяє йому вміло 

управляти своїм фінансовим становищем, використовуючи при цьому як вроджені, так і 

набуті, в процесі життя та навчання, власне фінансові якості, навички та знання тощо. 

Проте, як і випадку бізнес-діяльності, так і у випадку забезпеченості повноцінності 

власного життя суб’єкта, фінансовий інтелект виступає не тільки його важливою 

складовою, але й досить потрібною й вагомою навичкою, яку варто розвивати й 

удосконалювати в сучасному світі. 

Сам по собі фінансовий інтелект не зможе проявитися в суб’єкта, якщо для його 

становлення нічого не застосовувати, тому для формування даної навички необхідно 

здійснювати певний комплекс дій та заходів, а саме: 

1) зрозуміти особливості власного (вродженого) інтелекту: 

1.1) розвивати власний інтелект протягом всього свого життя (навчання та самонавчання); 

1.2) вдосконалювати власний інтелект на основі отриманого та нагромадженого досвіду; 
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2) розвивати власний фінансовий інтелект: 

2.1) вивчати особливості фінансової грамотності; 

2.2) навчатися ефективному управління фінансовими ресурсами та активами; 

2.3) саморозвиватися в плані управління фінансами; 

2.4) навчитися розуміти необхідність формування та процес реалізації власної 

фінансової стратегії; 

2.5) розвивати власні інноваторські вміння в сфері інвестування. 

Зрозуміло, що даний описаний процес формується поступово, адже, це досить 

клопіткий та тривалий механізм отримання необхідних знань та формування, на цій 

основі, необхідних навичок та вмінь. Проте, дану складову потрібно та варто розвивати: 

життя змінюється та набуває умов глобальної трансформаційності, саме тому, за такої 

ситуації, розвиток та володіння фінансовим інтелектом займає одну з перших позицій в 

отриманні нових знань, що необхідні для забезпечення та підтримки ефективного рівня 

власного життя. 

  


